

ПРЕДИСЛОВИЕ

Четвертый выпуск тематического сборника «Проблемы экономики и управления: социокультурные, правовые и организационные аспекты», продолжает рассмотрение социально-экономических и социокультурных аспектов в рамках поиска актуальных ответов в таких областях как философия экономики и управления, региональная экономика, государственное и муниципальное управление. Затронуты наиболее острые социокультурные аспекты, так или иначе влияющие на динамику современного социально-экономического развития России.

В первом разделе рассматриваются вопросы методологии развития экономики как науки. Уделено внимание месту и роли человека не только в экономических процессах, но и в управления на различных его уровнях. Акцентируется внимание на увеличение неопределенности и напряженности процесса взаимодействия между государствами, что приводит к социально-экономическим, политическим и информационным конфликтам, выход из которых не всегда возможен через диалог и достижение компромисса.

Второй раздел посвящен рассмотрению различных аспектов правоприменения. Подчеркивая взаимосвязь социально-экономических процессов с региональной социокультурной средой, акцентируется внимание на то, что при принятии управленических решений, на первом месте должны стоять не корпоративные интересы, не интересами отдельных социальных групп, а общественные интересы.

В третьем разделе рассматриваются вопросы региональной экономики, не только с точки зрения современного состояния региональных социально-экономических процессов, но историко-культурный ракурс. Затрагиваются вопросы, изменения социально-экономической и управленической инфраструктуры развития бизнеса, что позволяет эффективно решать проблемы кадрового дефицита, повышения заработной платы работников и т.д., оказывающих влияние на повседневную социокультурную реальность современной России.

В четвертом разделе «круглый стол» опубликованы доклады, проведенных 7 декабря 2021 года и 26 апреля 2022 года на кафедре истории, философии и социальных наук, круглых столов на темы: «Специфика реализации конституционных прав в условиях цифровизации» и «Статус субъектов права в различных юрисдикционных практиках». С докладами на круглых столах выступили бакалавры, студенты различных курсов обучения горного института, института экономики и управления, а также преподаватели. Наиболее актуальные и востребованные доклады опубликованы в данном сборнике.

Целью данного сборника является расширение кругозора студентов, магистрантов и аспирантов, изучающих социогуманитарные дисциплины соответствующей тематики, в том числе такие курсы как: «Философия экономики и управления», «Правовое обеспечение хозяйственной деятельности», «Правонарушение в сфере экономики» и т. д. Редакторы сборника надеются на дальнейшее плодотворное сотрудничество всех интересующихся данными проблемами.